中共宁德市委市直机关工委关于2023年度法治政府建设情况的总结

2023年以来，市委市直机关工委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，扎实推动市直机关主题教育深入开展，全面学习领会习近平法治思想，坚定不移贯彻落实全面依法治国基本方略，认真贯彻落实关于法治政府建设系列重大部署，不断提高机关党员的法治观念和素养，现将工作开展情况反馈如下：
一、基本情况

（一）加强政治学习，中心组领学普法。
2023年，我委把学习习近平法治思想列入班子理论学习中心组年度学习计划，发挥中心组领学作用，带动全体干部参与学法，为依法履职提供保障，并对宁德市地方性法规条例开展学习交流。同时，还通过个人自学、集体研讨、听取专家讲座、观看专题学习视频等方式，组织全体党员干部认真学习了宪法、民法典、国国家安全法等国家法律，以及《习近平谈治国理政》第四卷（加快建设社会主义法治国家）《宪法》《民法典》《保密法》《中国共产党宣传工作条例》等党内法规。
（二）加强机关宣传，多途径推动普法。
充分发挥我委教育培训市直机关党员干部教育资源优势，采取线上、线下相结合方式着力推进普法宣传，促进提高机关党员干部法律意识。线上积极创新普法载体，充分运用宁德机关党建网站及微信公众号网络平台，定期刊载国家法律法规和党内法规知识，推动市直机关党员干部的法治教育走深走实。线下组建市直机关“滴水潭”讲师团，在广泛组织推荐的基础上，吸取市委党校法学教研室专家，明确法治课题清单，不定期深入市直单位党组织和基层单位进行巡回宣讲。同时每年举办新党员培训班、机关党务干部培训班、机关党支部书记培训班等系列机关党员、干部培训班，采取“引进来”和“走出去”相结合方式开展教育培训。
（三）加强社区宣传，“双报到”助力服务。
我委以“E报到”小程序为载体，深入落实党员“双报到”机制，持续发动市直机关各级党组织和广大党员干部主动和社区对接认领普法宣传任务，把国家法律法规和党内法规作为宣传内容推进共建社区。结合开展共建文明活动，我委党员志愿者多次深入碧山社区向居民发放普法、网络安全、国家安全等资料开展宣传。2023年以来，我委向社区居民普及了宪法、民法、国家安全法等法律，有效帮助提高居民法律意识，为建设更加幸福文明和谐的城市作出贡献。

二、存在问题

虽然我委结合履行职责，在法治政府建设工作中采取了一些措施取得了一些成效，但我委在职党员普法服务还不够深入，贴近群众生活的特色法律法规教育作用发挥有限；督促市直单位落实党内法规职责履行力度不够。
三、下一步工作方向
一是加强落实我委理论学习中心组学习任务。我委理论学习中心组要认真落实年度学习计划，党员领导干部带头采取多种形式深入学习习近平法治思想，培育法治精神和依法治理的思想观念，以点带面，完善法治政府建设。同时积极推动市直机关各级党组织和广大党员干部主动和社区加强联系，深入基层党组织加强党内法规普及宣讲，将“知识”力量下沉基层。

二是持续开展线上+线下的教育宣传。通过举办市直机关党组织书记培训班、市直机关纪委书记培训班、市直机关党员发展对象培训班等培训宣讲教育活动，以专家授课方式，加强对机关党员干部的法律培训教育；发挥党建网、宁德机关党建微信公众号、电子屏等宣传载体，积极开展法治政府建设宣传工作，切实增强干部依法行政、依法办事的意识和能力，增强对法治政府建设工作的知晓度和认知度。
三是发挥市直机关纪检监察工委的监督作用。通过精准科学监督执纪问责，以案释纪释法，充分发挥纪检监察机关的震慑警示教育作用，推动市直机关党组织和党员干部增强法律、纪律意识，筑牢拒腐防变思想防线。
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